

REDAKCE / 25. 10. 2016

# Filmová přehlídka 3kino uvede v Praze tvorbu zemí V4

To nejlepší ze současné tvorby zemí V4, tedy Polska, Maďarska, Slovenska a Česka, nabídne třetí ročník mezinárodní přehlídky 3kino. Uskuteční se od 2. do 6. listopadu v pražských kinech Atlas a Evald. Uvedeno bude přes 40 snímků, některé za účasti tvůrců, a uskuteční se pět workshopů.

„Novinkou jsou dopolední představení pro školy, která jsme doplnili o diskuse se studenty,“ uvedla mluvčí přehlídky Alice Aronová

Z plánovaných polských filmů to bude kontroverzní *Smoleňsk* zachycující událost z 10. dubna 2014, kdy vládní letoun havaroval u ruského města, což nepřežil nikdo v čele s prezidentem Lechem Kaczyńskim. Dále bude promítnuto rodinné drama *Poslední rodina*, které si z festivalu v Gdyni v září odneslo cenu pro nejlepší polský film roku a rovněž ceny pro oba herce v hlavních rolích. Rovněž poprvé bude na českých plátcích ukázán televizní film Leszka Dawida *Vedlejší účinky* z roku 2013, k němuž napsal scénář Petr Zelenka.

„Ze slovenské a maďarské kinematografie neopomeneme letošní novinky, například road movie z Itálie *Stanko* režiséra Rastislava Boroše, či hořkou komedii *Takoví normální vozíčkáři* Attily Tilla,“ uvedla Aronová. Lahůdkou podle ní bude hodinové pásmo dosud neznámých krátkých filmů, které vznikly mezi lety 1984 až 1989 v režii všestranného umělce Václava Koubka. Filmy *Odjezd*, *Šatna*, *Hit* a *Kára* jsou natočeny na 16mm filmový materiál.

„Jako speciální projekci chystáme původní 35mm verzi neprávem opomíjeného filmu *Pasáž* z roku 1996 za přítomnosti autora Juraje Herze,“ dodala mluvčí. Představením pro „fajnšmekry“ bude dvoudenní seriálový maraton kompletního českého normalizačního seriálu *Okres na severu* z roku 1981. Projekce má být výpovědí o tom,

co všechno mohlo za socialismu v televizi vzniknout.

Mezi hosty budou režisér výpravného filmu *Karbala* Krzysztof Łukaszewicz či tvůrce desítek animovaných filmů a držitel prestižních ocenění Pavel Koutský, který povede workshop o české animaci v zahraničním kontextu.

Více informací k programu je na webových stránkách [www.3kino.cz](http://www.3kino.cz).

Zdroj: ČTK